

教师节 特别报道

一方黑板、两袖清风,三尺讲台、毕生追求,默默游走于岁月里的老师们,早已和青春一起成为我们最难忘的记忆。他们或优雅知性,或霸气侧漏,或儒雅温润,或温柔动人,他们有着不同的风格,但却有一份相同的爱!用责任与真诚,感染和影响着每一位学生。在第37个教师节,本报推出《对老师的爱,请大声说出口——“真情表白”送给“宝藏老师”》专题,看看这些可爱的学生是如何表白他们的恩师!



牢记嘱托,做新时代产业工人先锋

←学生:全国劳模、赵梦桃小组组长何菲



→老师:西安交通大学王璐

我叫何菲,是咸阳纺织集团一分厂赵梦桃小组组长。2020年,幸运地加入到由省总工会和西安交通大学联合创办的陕西省首批劳模工匠学历提升班,成为了一名在职学生,同时也让我遇到了和我年龄相仿且相得无间的班主任王璐老师。

在过去一年的学习中,王老师就像朋友一样,对我们每个人的学习进行耐心细致的指导和帮助。遇到网上作业和考试时,她总会强调好几遍,并亲自安排各个组的组长对每位组员学习情况进行摸底,做到心中有数。

细细回想,王老师并没有讲太多的豪言壮语或者大道理,却始终在默默做一件事——那就是不断创造机会,努力让我们的知识结构更丰富、知识视野更开放、知识水平更加提高。

印象深刻的是两次线下学习,让我感受到了王老师认真负责的态度和她身上那种极强的敬业精神。在她的感染和精心组织策划下,不仅改变了我们的学习态度,让我们深刻认识到了劳模工匠学历提升班开设的初心使命,更进一步夯实了理论基础,提高了我们的综合素质,可以说受益匪浅、收获满满,让我知道具有敬业精神是事业成功的前提。

真情表白:在第37个教师节之际,我想代表我们班的全体学员向您说声:“王老师,谢谢您,我们一定不会辜负省总工会对我们的期望和您平日的关心、教导,将倍加珍惜机会,力争学有所成,争做‘有理想守信念、懂技术会创新、敢担当讲奉献’的新时代产业工人先锋,为社会创造更多价值。祝您教师节快乐,青春永驻,永远爱您!”

□本报记者 王何军

愿时光不老,愿您永远笑靥如花

←学生:陕西驭势电子科技有限公司总经理秦凡



→老师:西安汽车职业大学李茜

我叫秦凡,是西安汽车职业大学2008级学生,现在是陕西驭势电子科技有限公司总经理。2008年至2011年,就读于西安汽车职业大学汽车技术服务与营销专业。因为是专科,我消沉了好一阵子,直到遇见李茜老师。

课堂上,她风趣幽默,一些晦涩难懂的专业概念她三言两语就讲明白了。其独特的语言和浅显易懂的案例,常常让同学们瞬间豁然开朗,上她的课总有种时光飞逝的感觉。

生活上,她更像一位知心大姐姐,时常对我们嘘寒问暖,关心我们的心理健康和日常生活。不经意的一句问候和一顿早餐,总能令需要帮助的同学顷刻间感到暖意融融。

2010年,在李老师的带领下,我们小组一起备战国家大赛,历经近两个月的鏖战,最终获得2010年比亚迪杯全国高职院校汽车营销大赛高职组全国三等奖的好成绩。带着这份荣耀,我作为当年的优秀毕业生,进入了陕西金花宝马汽车贸易有限公司工作。经过数年历练,逐渐创立了三家公司,它们由小到大,逐渐做强,涉及的领域也越来越广,这些都离不开李老师当年对我的教诲,她是我人生道路上的盏盏明灯,让我知道了人生的道路不只一条,专科也可以实现逆袭逆袭。

真情表白:明眸如炬,一语三春,暖学子真心,扶鸿鹄之志,助人成才。愿时光不老,虽白驹过隙,不带走您青春的笑靥。春风秋浓,夏夜冬雪,也不及您暖心的话语。各位学弟学妹们好好珍惜她吧,良师不可多得。毕竟会跳舞、能讲经济、做得一手好菜、暖人心贴心的宝藏神仙姐姐,遇见了可就是你们的福气啊。

□本报记者 王何军

谢谢您,让我感受到亲人般的温暖

←学生:迪力夏提·塔依尔



→老师:陕西铁路工程职业技术学院李昌锋

我叫迪力夏提·塔依尔,今年19岁,是一名就读于陕西铁路工程职业技术学院的大二学生。

2020年9月,怀着无限憧憬与热情,我从新疆来到陕西求学。由于对环境十分陌生,饮食也不习惯,我每天独来独往,感觉孤独极了。那时的我,十分迷茫。所幸,我遇到了一位好老师——陕西铁路工程职业技术学院高铁工程分院党总支书记李昌锋。

李昌锋老师今年44岁,从教18年,曾获得教育部辅导员年度人物“入围奖”、陕西高校优秀党务工作者等65项荣誉和奖项。他热爱学生,尤其关心关注少数民族同学的成长,经常会与我们谈心,了解我们的思想,关心我们的学习,鼓励我们积极向党组织靠拢。

在得知我的情况后,李老师主动与我交谈,及时把我加为微信好友,经常关注我,教导我,鼓励我、关心我。就连寒暑假期间,他也经常联系我,了解我的假期生活,鼓励我积极参加社会实践活动,强调安全,无微不至。

在李老师的精心培育下,我不仅提高了思想认识,而且在语言表达、人际交往等方面也得到了锻炼。目前,我已经完全融入集体,积极参加各项校园活动,并且成为了一名光荣的入党积极分子。

真情表白:特别感谢李老师,他让我感受到了亲人般的温暖,教会了我顽强拼搏、团结向上。我要向他学习,加倍努力,将来坚守在党和国家最需要的生产一线,为祖国的建设事业奉献全部青春力量。

□本报记者 牟影影

衷心感谢您,亦兄亦友的恩师

←学生:航天四院7416厂职工杜鹏



→老师:大国工匠徐立平

我的成长得益于很多老师的教导,但有一位老师一直陪伴和指导着我,他就是家喻户晓、又高又帅的大国工匠、“火药雕刻师”徐立平。我是谁呢?是他的好朋友、徒弟、同事,也是他的兄弟——中国航天科技集团有限公司第四研究院7416厂杜鹏。

师傅的严厉,可以说是“有点儿过”。记得我刚当他徒弟时,在我看来是一点小问题,就被他训得无地自容。

有一次,秤的游标在使用完后差两毫米没到零位。“你过来,看看秤,有问题没?”师傅问我。“没有。”我说。

“好好看!”“没有。”“这么简单的事一定要做全面、做到位!咱们干航天这工作,细节做不好,以后肯定会出错。”他狠狠地看了我一眼又说,“也许因为你一点点的不用心和疏忽,会造

成一个项目失败,甚至危及人身安全。”

这个小事件让我耿耿于怀了很久,“啥都不影响,至于吗”?但在以后的工作中,我逐渐感觉到细节的关键性、严重性。师傅关注的小细节也不断匡正我的行为,避免了很多次的质量安全问题,让我受益匪浅。

我是慢慢被感动、被折服的。记得第一次带女朋友见师傅时,师傅对我的评价和往常简直天壤之别,夸得我都有点害羞。就这样,那个女孩现在是我媳妇了!

真情表白:徐师傅!徐师!老徐!我和你走过这么多年,你一直视我为兄弟,永远将教学当成最大的责任。多年来,你传授给我的不仅是知识与技能,更有一种精神激励着我。衷心感谢您,让我感受到作为一名航天工作者的荣耀,并让我汲取到了荣耀中的那份幸福。 □本报记者 牟影影

您的善良、暖心是我一生的感动

←学生:汽车美容连锁店店长吕文杰



→老师:金穗国际汽车技师学院张振虎

我叫吕文杰,是陕西金穗国际汽车技师学院毕业生,某汽车美容连锁店店长。我的恩师叫张振虎,是陕西金穗国际汽车技师学院的一名专业课老师。2014年,认识张老师时,我刚踏进金穗学院的校门,还沉浸在没考上高中的挫败中。

有一次,张老师的实训课进行小组PK赛,由于我的失误耽误了时间,最终输掉比赛。组员们都在责怪我,也有意无意地孤立我,让我变得一度没有自信,特别自卑。

张老师把我的变化看在眼里,一直支持鼓励我,小小的进步都会被他一顿猛夸。就这样持续了半学期,有天我竟意外被选上了语文课代表。之后参加学校举办的诗歌朗诵比赛,获得个人奖第一名,为班级争了光。渐渐地,同学们对我的态度

开始转变,我也越来越开朗了,那种被人接受的感觉让我慢慢敞开心扉,学习成绩也突飞猛进。

毕业时,和语文老师聊天时无意间得知,原来是张老师曾对语文老师说他发现我有点自卑,缺乏勇气,被同学孤立了,建议让我做课代表,锻炼我的自信心。我这才恍然大悟,原来,一切的偶然都是有意的栽培,一时间,我的内心波涛汹涌难以言表,老师您的善良、暖心是我一生学习的榜样。

真情表白:三尺讲台一方黑板呕心沥血只为教书育人,一生授课四季耕耘废寝忘食甘做无闻之心。感谢您!张振虎老师,是您良苦用心,成就了现在的我,祝您身体健康,桃李满天下,教师节快乐! □本报记者 王何军

难忘教诲,祝您永远开心快乐

←学生:九冶建设公司焊工魏创科



→老师:大国工匠袁培东

我叫魏创科,29岁,是九冶建设有限公司焊工。我的师傅叫袁培东,是九冶焊培中心主任、焊工指导老师,既是中国好人,也是大国工匠。他的脸上时常挂满笑容,两眼睛炯炯有神,把自己收拾得利利索索、干干净净。

在实践中,他是一个勇于担当、积极向上的人。对我学习中出现的种种问题,他总会不厌其烦地耐心指导。从刚开始的立焊,到仰焊;从水平管到45度管,从手工电弧焊到氩弧焊,每次都图文并茂地给我讲解,直到我完全学懂弄通,他才放心。

在生活中,我们亦师亦友,他不仅对我关心有加,还时常挂念着我的家人。有一次,我在外地施工时,家里突发急事,正一筹莫展之际,师傅第一时间赶去我家,尽心尽力地帮我处理好。那种感动至今不敢忘怀,我默默在心里告诉自己,给师傅的最好回报就是把技术练好,可以骄傲地告诉别人,我是袁培东的徒弟。

感恩我的师傅,他不但教会了我技术,也教会了我做人的准则。有人说,师恩如山,因为高山巍巍,使人仰慕崇敬。我还要说,师恩似海,因为大海宽广,教人梦想起航。我要感恩我的师傅,当我在工作中偶尔犯错误时,为我悉心教导的是师傅;当我在现场遇到棘手的事而茫然无助时,为我细心讲解的是师傅。他的一个赞扬的眼神,使我信心倍增,斗志昂扬;他的一句温暖的问候,使我疲惫全消,精神焕发,我爱我的老师!

真情表白:“恩贵专一,不容浅尝辄止;学贵沉潜,不容浮躁涉猎。”作为徒弟,我一定会牢记您的教诲,不辜负您的栽培和期望。师傅,祝您身体健康,永远开心快乐。 □本报记者 王何军

对老师的爱,请大声说出口

「真情表白」送给「宝藏老师」

文明向上 团结奋进

